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ВПЛИВ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОМПАНІЙ НА ЦИФРОВУ
ЕКОНОМІКУ

доцент Карінцева О.І., аспірантка Ковальова А.В., студентка Ус Я.О.
Сумський державний університет

Для сучасного етапу розвитку світового господарства характерним є 
поглиблення взаємної інтеграції економік світу, їх цифровізація та курс 
транснаціоналізації. Варто відмітити, що основою вищезазначених перетворень 
виступають транснаціональні компанії (ТНК), які являються найбільш потужними 
гравцями на міжнародному ринку.

Так, доля окремої країни у світовій економіці все більше залежить від 
діяльності ТНК, адже ТНК проводять активну виробничу, інвестиційну та 
торгівельну діяльності, у результаті чого виконують функції контролю 
міжнародного виробництва та розподілу праці.

Загалом, періодом появи перших ТНК вважають XVII ст., що пов’язано з 
виникненням компанії «East India Company». Однак, більшість сучасних науковців, 
появу перших ТНК відносять до XIX ст. Більше того, проаналізувавши велику 
кількість наукових джерел, ми дійшли висновку, що незважаючи на суттєвий вплив 
ТНК на розвиток міжнародної системи економічних відносин, у визначенні поняття 
ТНК, а також критеріїв його конкретизації відсутня єдність [1].

Однак, згідно визначенню ООН, ТНК -  це міжнародні компанії, що 
оперують у двох або більше країнах і управляють цими підрозділами з одного або 
декількох центрів [2]. Варто зазначити, що з часу виникнення ТНК, науковці не 
дійшли до єдиної згоди про кількість країн у яких функціонує ТНК, яке дозволяє 
кваліфікувати компанію як транснаціональну.

У свою чергу, для конкретизації ТНК на практиці виділяють низку 
характерних ознак, за якими визначають ТНК, серед яких [3, 4]: річний оборот, який 
становить більше $ 1 млрд.; філії/дочірні компанії, які знаходяться не менш як у двох 
країнах світу; частка закордонних активів, що становить 25-30% у загальній їхній 
вартості; елементи монопольного становища на ринку; інтернаціональна виробнича 
структура з розвинутим внутрішньофірмовим поділом праці; верховенство центру 
при прийнятті стратегічних рішень і контроль всіх ланок; єдина глобальна стратегія 
тощо.

В умовах цифровізації економік та подальшої інтернаціоналізації 
економічних відносин зростає вплив ТНК на національні економіки. Так, за даними 
журналу FоI'tunе станом на 2017 рік у 500 найбільших ТНК світу загальна кількість 
працівників становить 67,7 млн. осіб, та які є представниками 33 країн. Обсяг 
виручки від реалізації продукції зазначеними компаніями становить $30 трлн., а 
отриманий прибуток -  $1,9 трлн. [5]. Варто зазначити, що найбільш впливовими 
ТНК світу є представники таких галузей, як: електронна, нафтопереробна, хімічна 
промисловість та автомобілебудування. На сьогодні, саме вплив інформаційно-
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коммунікаційних технологій на інші галузі є найбільшим, тому і їх подальший 
розвиток, підкріплений значними інвестиціями виводить ці ТНК на перші позиції у 
світовому рейтингу.

Саме формування цифрової економіки і її подальше зростання залежить від 
цих ТНК.

Таблиця 1 -  Найбільші компанії у світу за ринковою капіталізацією в
2019р., мл|зд.дол [61

№ Назва компанії Ринкова вартість Галузь Країна
1 Amazm 802,1 Роздрібна торгівля США
2 Microscft 789,2 Розробка програмного забезпечення США
3 Alphabet (Gccgle) 737,3 Інтернет США
4 Apple 720,1 Електроніка, інформаційні технології США
5 Berkshire Hathaway 482,3 Страхування, фінанси, транспорт США
6 Facebœk 413,2 Інтернет США
7 Tencent 400,9 Конгломерат (інвестиційний холдинг) Китай
8 Alibaba 392,2 Інтернет, електронна комерція Китай
9 Jchnscn & Jchnscn 347,9 Фармацевтична промисловість США
1C JPMd gan Chase 332,2 Банківська діяльність США

Варто відмітити, що поява верховенства у відносинах між ТНК та 
національними господарствами є неможливою. Так, з однієї сторони, під час 
реалізації своєї глобальної стратегії ТНК мають враховувати місцеві особливості 
країни, де вони проводять свою бізнес діяльність. У свою чергу, для приймаючої 
країни ТНК являються основними каналами через які відбуваються процеси 
глобалізації.

Таким чином, ТНК суттєво впливають на економічне зростання та розвиток 
приймаючих країн, що проявляється у необхідності цифровізації економіки, 
підвищенні культури ведення бізнесу та споживання товарів і послуг згідно з 
міжнародними стандартами; перенесення в інші країни певної частини 
виробництва, продукцію якого вони імпортували; забезпечення додаткових робочих 
місць місцевому населенню тощо.
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